

# 李克强主持召开国务院常务会议

要求进一步抓好财政资金直达机制落实 更好发挥积极财政政策效能  
决定全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制 以改革更大便利  
企业和群众办事创业

新华社北京10月21日电 国务院总理李克强10月21日主持召开国务院常务会议，要求进一步抓好财政资金直达机制落实，更好发挥积极财政政策效能；决定全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制，以改革更大便利企业和群众办事创业。

会议指出，按照党中央、国务院部署，有关部门和地方认真实施财政资金直达机制，推动规模性纾困政策迅速落地，成效不断显现。截至9月底，今年新增2万亿元财政资金中，应直达地方的1.7万亿元，已有1.57万亿元下达到市县使用单位，有效补充地方财力保证了减税降费到位，有力支撑了保居民就业、保市场主体、保基本民生，支持了重大项目建设和脱贫攻坚，保障了基层正常运转。前三季度新增减税降费超过2万亿元。实施规模性纾困政策和直达机制，保住了上亿市场主体，支撑了近900万人城镇新增就业，为经济稳定恢复发挥了关键作用。

下一步，要围绕完成全年发展主要目标任务，保持宏观政策连续性有效性，继续抓好直达机制落实，提高资金使用效益。同时，要总结今年做法，研究建立常态化的财政资金直达机制，以改革的办法提高财政资金效能，更好服务经济社会发展大局。一是扩大直达资金范围，对可直接分配的中央和地方共同财政事权转移支付、具备条件的专项转移支付、县级基本财力保障机制奖补资金等一般性转移支付，可纳入直达机制，基本实现中央财政民生补助资金全覆盖，确保义务教育阶段教师工资等及时足额兑现，更好支持保基层运转。二是完善直达资金管理。合理提前下达转移支付资金。各地要强化责任，增强资金分配使用科学性、规范性、有效性。三是完善监管，加快推进部门间数据开放共享，强化对直达资金的全过程监控，严防“浑水摸鱼”，确保用好资金。会议指出，深化“放管服”改革，在前期试点基础上，在各地区、各部门全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制。实行告知承诺制的事项目录向社会公布。二是明确适用对象。申请人不愿或无法承诺的，应按规定提交证明或办理许可。对有较严重不良信用记录或曾作出虚假承诺等情形的，在信用修复前不适用告知承诺制。三是加强事中事后监管。申请人要对承诺负责。对承诺不实的要依法终止办理、责令限期整改、撤销行政决定或予以行政处罚，并纳入信用记录，实施失信惩戒。

会议还研究了其他事项。

## 我国自主三代核电“华龙一号” 全球首堆首次达到临界状态

新华社福州10月21日电 21日15时09分，我国自主三代核电“华龙一号”全球首堆——中核集团福清核电5号机组首次达到临界状态，标志着机组正式进入带功率运行状态，向建成投产迈出了重要一步。

中核集团福清核电有限公司有关负责人介绍，核电站核反应堆临界类似常规火电厂锅炉的点火过程，也如同心脏起搏。临界后，作为反应堆的“心脏”——堆芯将开始持续“跳动”，反应堆处于带核平衡运行状态。

经国家核安全局批准，华东核与辐射安全监督站核查释放，福清核电5号机组开始反应堆达临界操作。通过稀释一回路硼浓度和提升控制棒操作，反应堆首次达到临界状态。机组临界过程中，福清核电及各参建单位严格按照技术规程操作，全过程平稳有序，系统运行参数正常。

“华龙一号”是我国完全具备自主产权的三代核电技术，是我国核电走向世界的“国家名片”。“华龙一号”全球首堆——福清核电5号机组于2015年5月开工建设，并于今年9月顺利完成177组燃料组件装载。



9月1日拍摄的“华龙一号”全球首堆所在地福清核电一景（无人机照片）。 ■新华社发

## 2020世界VR产业大会云峰会签约金额超660亿元

新华社南昌10月21日电 记者21日从江西省工信厅获悉，前一天在江西南昌闭幕的2020世界VR产业大会云峰会上，共签约VR产业项目78个，签约总金额661.9亿元。

江西省工信厅厅长杨贵平介绍，VR等新一代信息技术赋能传统产业，将推动传统产业创新提质，助力工业高质量发展。江西相继出台支持VR产业发展的“13条”和升级版的

“33条”，加速VR产业向江西聚集，华为、阿里、HTC、高通、科大讯飞等龙头企业纷纷入赣。

记者了解到，世界VR产业大会2018年永久落户南昌，前两届大会已签约项目261个，签约总金额1284亿元。截至目前，前两届大会的项目注册率、进资项目数、开工率约90%，投资率近80%。

经过多年发展，江西VR产业已实现从研

发、内容设计为主，到逐步向硬件生产制造延伸，VR产业链逐步形成产业闭环。今年以来，江西设立VR产业链链长制，由省领导牵头担任“链长”，推动大中小企业、内外贸各环节协同发展。

据统计，截至目前，江西已集聚VR相关企业350多家，相关产值由2018年的42亿元发展到2019年的120亿元。

广告

### 寻亲公告



2019年9月24日20时在萱洲镇白沙村捡拾女性弃婴一名，(姓名郑心缘)，出生日期2019年9月24日，身体状况健康，随身携带物品有衣服。  
请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与郑光辉联系，电话18975435576，联系地址衡山县萱洲镇白沙村。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

衡山县儿童福利院  
2020年10月21日

### 寻亲公告



2017年6月14日6:30在萱洲镇白沙村团结组捡拾女性弃婴一名，(姓名邓雨晴)，出生日期2017年6月14日，身体状况健康，随身携带物品有衣服。  
请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与邓金国联系，电话18692091965，联系地址衡山县萱洲镇白沙村。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

衡山县儿童福利院  
2020年10月21日

### 通知

陈保江、石忠武、欧斌、陈春元、邓勇、邓涛、李有成同志：

根据工作需要，现限你们在此通知见报后五日内回到我司担任驾驶员工作。否则，作旷工处理，单位将依法解除你们的劳动合同。

特此通知。  
湖南省衡阳汽车运输集团有限公司祁东分公司  
2020年10月21日

### 寻亲公告



唐好，女，于2008年5月11日耒阳市导子镇洞中村5组一村民在耒阳市德泰隆原会宾楼宾馆门口捡拾，捡拾时约3天，随身携带出生字条，捡拾时身穿黄色麻布衣，用一单被包裹着。后自行抱回家抚养，未曾办理收养手续，现因现实困难丧失抚养能力，报请安置入衡阳市社会福利院。

阳欣朋，男，于2020年9月12日在衡阳市蒸湘区常胜农贸市场捡拾，捡拾时约7岁，无随身携带物，精神异常、失语、不能交流，中切牙缺损，捡拾时着黑色衣裤。  
以上儿童自公告之日起60天内无人与当地民政部门或福利院联系认领，将确定为弃婴，依法予以安置。

衡阳市民政局  
2020年10月19日

### 湘江流域存量垃圾场综合治理亚行贷款项目(衡阳市一期) 环境影响评价第二次信息公示(征求意见稿)

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》的要求，湘江流域存量垃圾场综合治理亚行贷款项目(衡阳市一期)环境影响报告已完成征求意见稿，现征求公众对征求意见稿的意见。

征求意见稿网络链接 [https://pan.baidu.com/s/18G0jt3Z\\_EGDrgVfLWrMWgg](https://pan.baidu.com/s/18G0jt3Z_EGDrgVfLWrMWgg) (提取码：5911)，查阅纸质版报告请到衡阳市湘江流域存量垃圾场综合治理亚行贷款办公室。征求意见的公众范围为衡阳市豆陵存量垃圾场所在镇政府相关部门、衡阳县相关行政主管部门等，以及与工程相关或受工程影响的居民。公众意见表的网络链接 <https://pan.baidu.com/s/1ej545O3wMI-lGximnxSEVA> (提取码：cmz6)。公众填写完善公众意见表后通过邮件形式发送至 1031217548@qq.com。公众提出意见的起止时间是至公示之日起10个工作日内。

衡阳县湘江流域存量垃圾场综合治理亚行贷款项目协调服务组  
2020年10月19日

## 两部门出台意见 完善政府购买法律服务机制

新华社北京10月21日电 记者21日从司法部获悉，司法部、财政部近日印发《关于建立健全政府购买法律服务机制的意见》，为各地各部门依法有序实施政府购买法律服务提供指导。

意见明确，各级国家机关是政府购买法律服务的购买主体，党的机关、政协机关、民主党派机关等使用财政性资金购买法律服务的，参照国家机关执行。承接政府购买法律服务的主体应当具备法律服务能力，并符合有关法律、行政法规、规章规定的资格条件。

根据意见，政府购买法律服务主要包括两类。第一类是政府为保障和改善民生，委托律师等社会力量提供的带有普惠性的公共法律服务事项，包括法律援助服务、值班律师服务、村(居)法律顾问服务、法治宣传教育服务等。第二类是政府履行所需法律服务事项，主要是聘请

8项指标已提前完成：

### “十三五”期间 我国生态环境质量总体改善

#### 回眸“十三五”

新华社北京10月21日电 天更蓝、水更清、山更绿……“十三五”期间，我国环境污染治理取得显著成效，生态环境保护各项工作取得重要进展。截至2019年底，“十三五”规划纲要确定的生态环境领域9项约束性指标，有8项已提前完成。

在国务院新闻办21日举行的新闻发布会上，生态环境部副部长赵英民表示，“十三五”时期是污染防治攻坚战全面开展的五年，是迄今为止生态环境质量改善成效最大、生态环境保护事业发展最好的五年，人民群众的生态环境获得感、幸福感和安全感不断增强。

从具体指标看，与2015年相比，2019年全国地表水质达到或好于Ⅲ类水体比例上升8.9个百分点，达到74.9%，地表水质劣Ⅴ类水体比例

下降6.3个百分点，达到3.4%；细颗粒物(PM2.5)未达标地级及以上城市浓度下降23.1%，全国337个地级及以上城市空气质量优良天数比率达到82%；化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放总量累计分别下降11.5%、11.9%、22.5%、16.3%；单位GDP二氧化碳排放累计降低18.2%。

除地级及以上城市空气质量优良天数比率这一项指标外，其余8项约束性指标均已完成“十三五”规划纲要确定的目标。

收官之年，生态环境领域各项指标继续向好发展，化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放总量进一步减少。

针对尚未完成的这一项指标，赵英民介绍，今年1至9月，地级及以上城市空气质量优良天数比率为87.2%，同比上升5.7个百分点，预计能够顺利完成“十三五”空气质量优良天数比率达到84.5%以上的目标。

他表示，从现在进展情况看，到今年年底，“十三五”生态环境保护规划确定的各项目标任务预计将全面完成。

## 美国大选最后两周 两党阵营加速冲刺

### 博览天下

新华社华盛顿10月20日电 美国大选进入最后两周，两党阵营朝11月3日的投票日进行最后冲刺。共和党总统候选人特朗普和民主党总统候选人拜登将于22日进行大选前最后一次辩论。

目前，双方阵营正加紧开展竞选活动或精心准备辩论。民意调查显示，两人支持率的差距在六大“摇摆州”正逐渐缩小。

#### 【新闻事实】

特朗普和拜登的最后一场辩论将在位于田纳西州纳什维尔市的贝尔蒙特大学举行，辩论话题依次是抗击新冠病毒、美国家庭、种族在美国、气候变化、国家安全和领导力。辩论前，主办方突然宣布修改辩论规则，规定在辩论的个人陈述阶段非发言者的话筒将被关闭。

目前，多项民意调查结果显示，全国范围内，拜登相对特朗普的领先优势达到两位数，但两者支持率的差距在六大“摇摆州”逐渐缩小。雅虎新闻委托舆观调查公司16日至18日做的网络调查显示，拜登和特朗普的支持率分别为51%和40%，差距为今年选前全国性民调最大。全国公共广播电台与公共广播公司联合民调、全国广播公司与《华尔街日报》联合民调也显示拜登支持率领先11个百分点。

但在可能对选情有决定性影响的几个关键州，两人支持率的差距在缩小。路透社与益普索集团19日发布的民调结果显示，拜登在宾夕法尼亚州以49%的支持率领先，特朗普为45%，两人差距较前一周缩小3个百分点；在佛罗里达州，拜登49%，特朗普47%；北卡罗来纳州为48%对47%；亚利桑那州为50%对46%。

#### 【深度分析】

随着大选进入最后两周，特朗普和拜登全力应对接下来的辩论和竞选活动。按照相关日程，22日的辩论是两人大选前的最后一次“直接碰撞”。特朗普近期加紧开展竞选集会活动，而拜登方面的活动则少很多，正集中精力备战辩论。

不过分析人士认为，目前双方参与的辩论和竞选活动能否起到预期的作用，是个未知数。多个民调显示，绝大多数美国选民已经有了心仪的候选人，尚未做出决定的选民少之又少。此外，从许多州的情况看，在11月3日投票日，甚至是在最后一场辩论前，大量选民已经到投票点或通过邮寄方式投出了选票。

#### 【背景链接】

在美国总统选举季素有“十月惊奇”一说，意为在临近投票日的10月往往会有出人意料的重大事件出现，让选情出现反转。

今年10月同样是“多事之秋”。特朗普10月2日凌晨在社交媒体上宣布自己的新冠病毒检测结果呈阳性，第一夫人梅拉尼娅以及多名政要和白宫工作人员也感染了新冠病毒。特朗普还因此入院接受治疗，引发美国公众对总统健康的担忧，对特朗普选情产生负面影响。一些民调显示，在特朗普感染新冠病毒之后，他和拜登的民调支持率差距拉大。

10月对拜登也难言平顺。《纽约邮报》10月14日报道说，有邮件证明拜登之子亨特与乌克兰商人存在利益往来。但这一消息可靠性随后受到质疑，两大社交媒体脸书和推特也一度限制这一消息传播。

## 下列证件 声明作废

- 1. 衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给宜爱的24092374号老年优待证
- 2. 衡阳市工商行政管理局2016年发给湖南凌峰翰成地产发展有限公司统一社会信用代码为91430400MA4L4M3711的营业执照正本
- 3. 衡阳市工商行政管理局蒸湘分局2018年发给衡阳市蒸湘区丽雪愉景新城店统一社会信用代码为92430408MA4PPLBE56的营业执照正本
- 4. 衡阳市道路运输管理处发给匡广祥的430426196905178894号从业资格证
- 5. 衡阳市中心医院发给张月馨的P431121761号出生医学证明
- 6. 珠晖区市场监督管理局2017年发给衡阳市珠晖区小小雪店统一社会信用代码为92430405MA4LJR430X的营业执照正副本
- 7. 衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给唐芳金的25097139号老年优待证
- 8. 衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给严忠柏的23994821号老年优待证
- 9. 南华大学附属第一医院开给李满秀的湘财通字(2020)No011647127号和No0004248100号湖南省医疗住院收费票据收据联原件2份
- 10. 湖南中库投资有限公司开给邹文元的ZK2019000743号和ZK2019000744号收款收据原件2份
- 11. 衡阳市蒸湘区老龄工作委员会2015年发给张玲智(身份证号码43040219500724545)的老年优待证
- 12. 衡阳市石鼓区老龄工作委员会发给范明华的25129350号老年优待证
- 13. 衡阳市老龄工作委员会发给胡伟民的26353577号老年优待证
- 14. 衡阳创富房地产开发有限公司开给贺杰的17041007号收据原件